



Паломники, желающие совершить хадж в будущем году, не смогут отправиться в Саудовскую Аравию, если не получат паспорта нового образца с электронным чипом, сообщил в четверг заместитель председателя Совета Федерации РФ, уполномоченный по делам хаджа Ильяс Умаханов.

"На будущий год паспорта старого образца приниматься не будут... Если речь вести о том, что это заблаговременное требование саудовской стороны, наверное, мы должны его учесть; в первую очередь это в наших интересах", — сказал Умаханов на совещании в Совете Федерации РФ по итогам хаджа-2014.

Кроме того, заместитель председателя СФ России поручил проверить информацию о задолженностях управления хаджа в РФ перед саудовскими властями. "Я прошу перепроверить информацию о долгах. Если долги перед саудовскими властями остались — 10-12 числа (ноября — ред.) я хочу иметь информацию, что никаких долгов нет. Если это будет не так, я прошу на меня тоже не обижаться, пеняйте на себя", — заявил он в четверг на совещании в Совете Федерации.

Умаханов не исключил, что в противном случае данной ситуацией могут заняться следственные органы.

По его словам, саудовские власти направили ноту в управление по делам хаджа в РФ в связи с неоплатой российской стороной, в частности, услуг саудовских транспортных компаний. "Ноту я получил официально от саудовских властей — разберитесь с туроператором. Эта схема уже набила оскомину: одна турфирма лопается, вторая турфирма лопается. Не хватало еще, чтобы мы это еще на хадж перенесли — что кто-то собрал деньги и не отдал потом", — сказал Умаханов.

"Это же не добавит авторитета ни совету по хаджу, ни паломникам", — цитирует его РИА Новости.